

# H股陆续晋升 国企指数逆势逞强

□本报记者 王丽娜

正如市场所料，中国人寿与工商银行将于下月12日起成为恒指成份股，市场资金在这个短期利好因素兑现获利后，又将目标瞄准了下一波晋升恒指成份股的H股，并提振了国企指数的表现。市场预期，随着更多H股不断加入恒生指数，H股对香港市场的影响也将逐渐增加。

## “准蓝筹”股受市场热捧

受到港股大市投资气氛低迷的影响，国企指数昨日低开，早盘一度跌逾80点，不过下午受到内地股市强劲上扬的提振而逐渐回稳，尾盘反复上扬，收市报9933点，全日升18点，成交额达8.08亿港元。

不过，恒生指数在美国股市等外围因素的拖累下走软，低开144点后表现反复，全日跌84点，收报20593点，大市成交463亿港元。红筹指数昨日也跌23点至3499点，成交63.48亿港元。

继中国人寿与工商银行成为恒指成份股后，恒指服务公司表示，恒生指数日后将会纳入更多符合条件的H股，令成份股数量由12只增至最多50只。而市场一致预期，即将发行A股的中国平安以及交通银行有望成为下一轮跻身恒指成份股的H股。工商东亚昨日发表研究报告指出，恒生指数纳入国寿及工行

后，其他12只新成员将主要由H股填补，预期交通银行及中国平安最早于6月份加入恒指，其后大型H股如中石油及中国神华也将在A股上市后加入。

而昨日支撑国企指数上扬的主要动力正是来自于这些“准蓝筹”股。中资金融股方面，中国平安A股发行在即，H股表现不俗，吸引资金流入，昨日升2.62%，收报39.2港元，该股是昨日为国企指数贡献最大的一只成份股，贡献指数11点的涨幅。

工商东亚昨日表示，加入恒指后，国寿及工行在恒指中的权重将分别为3.48%及3.04%，这意味着目前的恒指成份股的比重将会被削减6.25%。目前，恒指成份股占香港整体市值63%，不过当加入国寿及工行后，恒指所代表的市值将增至67%，倘加入交行及平保，以及进一步加入中石油，市值将增加至70%以上，符合恒指服务公司要求，恒指成份股最少占主板市值70%以上的目标。

拖累香港大市的则主要是两大蓝筹股中移动和汇丰控股。由于市场忧虑汇丰将配售中移动持有的3.3%的股份，引发该股的抛售压力，中移动昨日跌1.57%，拖累恒生指数近74点的跌幅。汇丰控股跌0.21%，拖累恒生指数跌10点。

## H股将提振港股大市表现

国寿与工行晋升恒指成份股之后，汇丰控股及中移动在

恒生指数中的权重则将逐渐减少。分析指出，H股加入恒指，不仅将增强该指数的代表性，而且将逐渐提振港股大市的表现。

恒指服务公司董事兼总经理关永盛近日表示，增加恒指成份股数目，乃为纳入更多市值大而成交又高的股份，令恒指成为更具代表性的市场指标，在新安排下，不会再硬性规定蓝筹中H股和非H股的数目。

工商东亚昨日表示，加入恒指后，国寿及工行在恒指中的权重将分别为3.48%及3.04%，这意味着目前的恒指成份股的比重将会被削减6.25%。目前，恒指成份股占香港整体市值63%，不过当加入国寿及工行后，恒指所代表的市值将增至67%，倘加入交行及平保，以及进一步加入中石油，市值将增加至70%以上，符合恒指服务公司要求，恒指成份股最少占主板市值70%以上的目标。

摩根大通中国区首席经济学家方舟表示，随着内地经济的强劲增长，H股未来将跑赢香港本地股，而随着H股在恒指中权重的增加，H股将会提振港股大市的表现。新鸿基金融策略师彭伟新预计，中国平安、中石油及中电信有望成为未来的蓝筹新贵，因此H股对港股大市的影响也将逐渐增加。不过近期市场忧虑内地近期将再度出台宏观调控政策，H股将加大香港股市的波动幅度。



张大伟 制图

■大鳄行踪

## 恒指迎新 基金换马

□罗尚沛

国寿及工行一如预期加入恒指成份股，染蓝效应下预计将恒指的中国特色将更浓，亦意味港股受内地的影响将越来越强。国寿及工行染蓝消息影响，以及指数基金一系列换马行动所致，使一大批传统蓝筹股段普遍下跌，恒指跳空低开逾140点，国指亦低开逾50点。连日来上升动力十足的香港地产股见大量获利盘沽货，令投资者开始考虑已升至相对高位的香港地产股的上升空间还剩多少。长实(0001)、九

仓(0004)及新地(0016)分别下跌1%—2%不等。而另一大盘股汇控(0005)自发出盈利预警后，未见起色，不过跌幅已见收窄。基金大户及散户再次互相对垒，盘中见瑞银及中银国际沽盘积极，但另一边，散户仍筑起强劲买盘。这场“大对小”的竞赛，谁胜谁负仍未可知。

受利丰(0494)收购Tommy Hilfiger的全球采购业务的消息刺激，逆市上升逾7%。外资大行再次显示其“一套，做一套”的做法，瑞信、中银国际分别发表报告，表示利丰新收购的业务作价不便宜，但同时

见大量买盘扫入该股。

汽车板块在宣布产销双双超越720万辆后再受热钱追捧，其中中华晨汽车(1114)公布以10亿元扩产现有产能，加上旗下中华车系销量大增10倍，引来德意志、高盛及摩根士丹利等买盘跟进，将股价提振8%至1.98港元。除华晨外，国内巨头东风汽车(0489)亦受基金大户如麦格理、瑞信及里昂等大力买入，该股升3%至5港元收盘。轻型货车供货商庆铃在股价走淡长时间后，昨日再度发力，收盘涨3%，报1.52港元。

## 兑现承诺寻求联盟 伦交所任重道远

伦敦证券交易所刚刚挫败了来自纳斯达克股票市场公司的敌意收购，不过对于伦交所首席执行官克拉拉·福尔塞来说身上的担子一点也不轻，现在首要任务就是提高公司的业绩，推升股价以回报支持伦交所赢得反收购的广大股东。与此同时，伦交所同时表示有望在“不久的将来”与东京证券交易所达成战略联盟协议，这也可以说是在全球证券交易所并购浪潮下的一种积极应对措施。

纳斯达克上周六宣布历时近一年的27亿英镑(约合53亿美元)的“敌意收购案”失败。

而自2004年以来，伦交所已经挫败了其他三次类似的“敌意收购案”，它认为交易量的上涨将大幅飙升。伦交所许诺提高股分回购比例6倍，并将分红提高至少50%。

券商 Man Securities 的分析师塔兹指出，伦交所必须以实际行动来证明支持他们的股

东做出了正确的决定。在纳斯达克宣布收购失败之后，塔兹把伦交所的评级调低至“卖出”。

有分析人士指出，伦交所目前拒绝纳斯达克的收购是正确的决定。接下来的一段时间对于伦交所来说竞争将非常激烈，管理层的当务之急是提高交易量和利润，然后尝试建立一些合作联盟。

伦敦商学院教授韦伯指出，对于那些坚决持有伦交所股票的股东来说，他们现在都指望伦交所的管理层能够推升股价。最近股价的走势还不错，但是伦交所将面对日益激烈的竞争环境。

包括花旗、高盛以及德意志银行在内的投资银行准备推出自己的证券交易系统，与传统的交易所展开正面交锋，其中以绿宝石计划首当其冲。

塔兹表示绿宝石计划并非纸上谈兵，对于它的威胁伦交所的管理层不能低估。他说：“建立一个交易所的成本是便宜的，但是该后果对于伦交所将是昂贵的。”此外，伦交所还将继续与纳斯达克展开较量。作为最大股东，纳斯达克拥有伦交所29%的股份，这使得它有可能成为伦交所寻求战略联盟路上的绊脚石。

欧洲交易所并购潮此起彼伏。去年下半年纽约交易所以133亿美元收购了泛欧交易所，把纽约、里斯本、巴黎、布鲁塞尔以及阿姆斯特丹的股票市场连成一体。对于纳斯达克来说，收购失败使它在纽交所的竞争中落人了下风。投资者对于建立一个低成本的全球电子交易系统的要求日益迫切，纽交所在这方面走在了前面。

(陈波)

## ■美股一周谈

## 情人节听伯南克“通胀誓言”

□本报记者 朱周良

国际油价上周盘中再度突破60美元，为一个多月来首次。

上周五，纽约3月份原油期货一度跳升至每桶60.80美元，最终收报59.89美元。累计上周，油价上涨了1.5%。

分析师表示，如果油价继续上行，本周股市的走势将受到一定的冲击。尽管油价上涨对诸如埃克森美孚等石油企业是好消息，但能源价格高企总体上会提高企业的运营成本，同时也会再度引发通胀担忧。

油价上涨，与欧佩克主要成

员之一的伊朗的局势不无关系。本周，伊朗将迎来1979年革命的周年纪念。市场猜测，作为此次庆祝活动的一部分，伊朗方面可能会宣布在铀浓缩方面取得更多进展。类似的举动势必加剧该国与美国的紧张关系，进而影响油价和金融市场。

### 对冲基金“处子秀”难救大盘

油价涨了，美联储的多位成员也在上周出席发表讲话，称如果通货膨胀不能得到有效控制，美联储有可能进一步提高利率。这也直接引发了大规模的获利回吐。

### “油老虎”又回来了

不知不觉中，油价又上涨了。随着尼日利亚减产，美国和伊朗仍就核问题僵持不下，加上美国大部分地区气温跌破零度，

Wilmington信托投资总裁

沃尔夫森表示，总的来说，上周五多位美联储官员的讲话给市场带来了些许不安，投资人又开始担心能源成本增加对企业及消费者的影响。联储的态度使得市场对于降息的预期降温，因此，金融类股成为上周美股表现最差的板块之一。花旗集团和摩根大通上周五都出现大幅下跌。

大盘的下跌也掩盖了部分业绩良好的公司的良好表现，譬如思科系统，该公司上周公布的最新业绩报告显示，本年度第二财季该公司的利润大幅增长了近40%。受此影响，以科技股为主的纳斯达克综合指数一度大涨。

值得一提的是，上周美股迎来了有史以来第一只上市的对冲基金——Fortress对冲基金，这家资产总值为97亿美元的对冲基金在上市首日大涨68%，报31美元，较发行价18.50美元上涨了6%，全球最大矿业公司比必拓上涨1.9%。

### 伯南克的情人节誓言

在通胀担忧卷土重来的情况下，本周美联储主席伯南克在本周三美股开盘前发布财报。

国会的发言就显得尤为惹眼。从2月14日开始的两天中，伯南克将分别在参议院和众议院就半年度货币政策报告作证。

分析师预计，伯南克很可能表示，美国经济健康，但是美联储仍对通胀感到忧虑。伯南克此前就表示，当局的货币政策似乎已让美国经济逐步软着陆，经济增长放缓恰恰令通胀压力减缓。不过，可以预见的是，伯南克仍将向国会议员强调，如有需要，美联储仍将准备上调利率。去年6月以来，美联储即维持基准利率在5.25%不变。

去年在美联储停止升息时，部分分析师认为不妥，随后因为楼市降温开始变得明显，市场才逐步认可美联储的举措，甚至预计当局要转向降息。不过就现状来看，美联储将至少在几个月内维持利率不变。

除了伯南克的情人节誓言外，本周还有几个数据值得关注，分别是周五的PPI数据和住房数据。预计美国1月份的核心PPI可能上涨0.2%，与去年12月份一致。此外，周二还将发布美国去年12月的国际贸易数据。业绩方面，可口可乐将在本周三美股开盘前发布财报。

恒生指数成份股行情日报 (2007年2月12日)				
代码	股票简称	收盘价 (港币)	涨跌幅 (%)	成交金额 (千港币)
0001	长江实业	105.4	-1.03	4736
0002	中电控股	58.55	0.77	1421
0003	香港中华煤气	17.44	-0.34	11556
0004	九龙仓集团	28.5	-2.06	2715
0005	信和置业	13.97	-0.11	1131
0006	信诚银行	39.4	-1.55	1745
0008	电讯盈科	4.67	0.21	15620
0011	恒生银行	108.3	-0.73	1344
0012	和记黄埔	46.2	0.11	3214
0013	中移动	80.9	-0.24	1355
0016	新鸿基地产	96	-1.74	3639
0017	新世界发展	17.78	1.14	5502
0019	东亚银行	91.8	-1.45	1511
0023	中银航空租赁	47.95	-0.17	2101
0066	中行国际	21.7	1.11	5040
0083	信和置業	18.5	0	3926
0101	恒隆地产	22.35	-0.67	7813
0144	招商局国际	32	2.24	3887
0207	中资中旅	28.3	-0.24	4235
0291	中信泰富	34.3	-2.12	5173
0293	国泰航空	21.8	0.93	3941
0330	佳源环保	90	-0.94	3697
0386	中国石油化	6.51	-0.46	68267
0388	香港交易所	83	-0.25	2325
0494	新嘉坡交易所	29	7.01	8017
0551	裕元集团	28.6	1.78	10062
0762	中国联通	10.64	-0.56	10383
0883	中石油	6.5	-0.31	132818
0906	中行国际	10.4	-0.16	4455
0939	中行金融	4.91	0.41	248810
0941	中国移动	75.2	-1.57	19846
1038	长江基建集团	28.75	-0.86	1712
1199	中行太平洋	20.5	-2.5	7154
2034	中行国际	22.47	-0.22	16291
2388	中信泰富香港	31.2	0.24	11335
3988	中国银行	3.93	-0.25	160037

H股指数成份股行情日报 (2007年2月12日)				
代码	股票简称	收盘价 (港币)	涨跌幅 (%)	成交金额 (千港币)





<tbl\_r cells="5" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="